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Titulo de la propuesta: Ecuaciones

Ecuaciones : Una ecuacion matematica es una igualdad entre dos expresiones denominadas

miembros, los miembros de una ecuacion son cada una de las expresiones que aparecen a

ambos lados del signo igual.

Los términos son los sumandos que forman los miembros.

Primer miermbro | | Segundo miembro |
T T
2x -3 = 3x+2
N v
Términos |

Las incdgnitas son las letras que aparecen en la ecuacion.

Las soluciones son los valores que deben tomar las letras para que la igualdad sea

cierta.

2.X — 3 =3.x+ 2

2. (-5)-3=3:(-5) + 2

-~ 10 -3 = —15 + 2

-13 = —-13
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¢Qué busco al resolver la ecuacion?

Busco el valor de la incégnita (x). Busco encontrar la solucion que hace cierta la
igualdad.

El valor o los valores que hacen cierta la igualdad forman el conjunto solucion de
la ecuacion.

El nimero que verifica la ecuacion en el ejemplo es x=3 entonces el conjunto
solucién es s= {3}

4

¢, Cémo lo resuelvo?

En general para resolver una ecuacion de primer grado debemos seguir los siguientes pasos:

1° Quitar paréntesis.

2° Agrupar los términos en x en un miembro y los términos independientes en el otro.

3° Reducir los términos semejantes.

4° Despejar la incognita.

Ejemplo 1:

2% =6

Despejamos la incégnita:
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Ejemplo 2:
¥ —3=06+X
Agrupamos los términos semejantes y los independientes, y sumamos:
X - X =64+ 3 x =9
Ejemplo 3:
2(2x -3)=6+x
Quitamos paréntesis:
dyx -6 =6+ X
Agrupamos términos y sumamos:
d% - X =B+ 6 3x =12

Despejamos la incognita:

X = 12 X =4
3
ACTIVIDADES:

1-ldentifica las variables en cada ecuacién

Ecuacidn variable

a) 8t + 52 = 95 — 12¢

b)25—m =54+2m

c)12+5p=54—-p

d)47 — f = 34— 17f
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2- Unir con flechas cada operacion con su expresion equivalente

e 3x+2x+5x

o 8x+2x

e Xx+txXx

e 5x-3x

e 3.(x+4)
e 5 (2x3)

o (4x+2).2

e 6x-3x+x
e Xx.Xx
o x° x°

e 14x+1-6x+3

3- Resolver las siguientes ecuaciones y sus verificaciones

12 x+2=0

29 -3+x=1

32 2x+7=x+15

52 4(x-1)=3(x+2)

52 2x=5

62 4x=-12

7e 3(2x-1)+6(x—3)=15
ge 7(2x-5)=x—4

—6=2X

O
1o

102 2—x+3=0

e 8x+4
o 10x

o 2x

o x4

o 3x+12
o 4x

o x2

e 10x15

ejemplo de resolucién

2v—5=—x-2
2x+x=-2+45
3v=3
2
2
X=—
=
3
r=1
Hay cilertas ecuaciones que para resolverlas es necesario aplicar la

propiedad distributiva
a)3(x+1)=x+11
3x+3=x+11
3x—x=11-3
2x=28
x=8:2
x=4

b)x—3(—x+1)-7=6
Xx+3x—-3-7=6
X+3x=6+3+7
4x =16
x=16:4
x=4
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4- verifique el resultado de las siguientes ecuaciones

-34=-2 I: x=7
1) 2x-34 0 Sol:x EJEMPLO PRACTICO
2) 4Xx+3= 3x+5 Sol: x=2 Si pensamos la ecuacion de manera
verbal: % Ocho veces el nimero - el
3) 9+9x =17 +5x Sol: x=2 triple del numero es igual a 90 “
Ecuacién 8x - 3x = 90
4) 4x+1=3x+3 Sol: x=2 5X = 90
x = 90/5
5) -2x-17=-3x-7 Sol: x=10 L)
VERIFICACION 8*18-3*18 =90
144 - 54 = 90
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